

关注

依法严惩“按键伤企”
最高检发布典型案例

最高人民检察院7月28日发布检察机关依法惩治利用网络暴力侵犯企业合法权益典型案例。案例从依法严惩网暴伤企犯罪、全链条打击“网络水军”等关联黑产、全力追赃挽损、促进企业依法经营、助推网络空间治理等方面，展现检察机关维护企业网络空间合法权益的做法与成效。 新华

湖南衡阳南岳山体滑坡
致15人遇难6人受伤

7月28日上午8时18分，湖南衡阳南岳区寿岳乡岳林村因山洪导致山体滑坡，冲垮一栋民房，致21人被困。事故发生后，当地迅速组织力量开展救援。现场先后投入救援力量700余人、大型救援车辆十余辆、救护车17辆、医护人员50余人。截至19时28分，现场救援工作结束，共搜救出21人，其中15人遇难，6人受伤。 央视

专家建议22岁以上人群
进行乙肝“一生一筛”

7月28日是第14个“世界肝炎日”。中山三院感染性疾病科主任林炳亮建议在2002年前出生的人群，一生中要去筛查一次乙肝。林炳亮表示，由于2002年后出生的人群基本上已免费打疫苗了，但是2002年前出生的这些人很多是没有打疫苗的，所以有感染的风险，或者是本身已经感染了，因此提出来“一生一筛”。 中新

财经

人民币支付占比继续回升
连续8个月位居全球第四

环球银行金融电信协会(SWIFT)发布的最新月度报告显示，今年6月，在基于金额统计的全球支付货币排名中，人民币占比4.61%，较5月环比增加0.14个百分点，连续第8个月位居全球第四支付货币地位。与2022年11月相比，今年6月人民币在全球支付中的份额几乎翻了一番，当时的占比仅为2.37%。 经济日报

上半年我国黄金消费量
同比下降5.61%

记者从2024中国国际黄金大会了解到，上半年我国黄金产量179.634吨，同比增长0.58%；黄金消费量523.753吨，同比下降5.61%。从消费端看，黄金首饰和金条金币销量呈现分化：上半年我国黄金首饰消费量为270.021吨，同比下降26.68%；金条及金币消费量为213.635吨，同比增长46.02%。 新华

福耀玻璃美国公司并非
美国政府机构调查目标

福耀玻璃工业集团股份有限公司28日发布公告称，公司位于美国的全资子公司福耀玻璃美国有限公司日前接受美国联邦政府机构和当地执法工作人员的上门搜查，主要是配合美国政府机构针对一家第三方劳务服务公司正在进行的调查工作，福耀美国公司并非该调查的目标。 中新

社会

贵州一省级重点中专
因违规招生被立案调查

近期，贵州一省级重点中专违规招生后分流学生引发网络热议。贵阳市教育局28日发布情况通报称，目前已对涉事学校违规行为开展立案调查。据了解，贵阳经济技术学校2024年教育部门下达的招生计划只有600人，但学校私自将名额扩大数倍。 新华

核三厂1号机停机
缺电忧虑笼罩台湾

位于屏东恒春的台湾第三核能发电厂1号机历经40年运转后于27日停机，退出供电行列，正式进入除役阶段。岛内各界普遍担忧，少了核电这个基载电力后，台湾将陷入供电不稳、电价更贵、减碳更难的困境。数据显示，2023年核能发电在全台电力占比为6.3%，随着核三厂1号机停机，核电比重将降至约3%。 新华

七月最后两天
看五天体“同框”

7月30日至31日，我国黎明前的夜空会出现火星、木星、毕宿五、昴星团和月亮“同框”的画面，感兴趣的公众可以一观。中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍，7月30日日出前两三个小时，五天体“同框”的画面将出现在东方天空。31日，随着月亮自西向东移动，它与昴星团拉开了距离，来到另三个天体附近，与木星、火星、毕宿五构成一个四边形。 新华

科技·万象

我国发现晚白垩世
中等体型暴龙新物种化石

近日，施普林格·自然旗下开放获取学术期刊《科学报告》最新发表一篇古生物学论文称，研究人员在我国发现晚白垩世(约1亿年至6600万年前)中等体型的深吻暴龙新物种化石，命名为“徐氏亚洲暴龙”，致敬中国恐龙学家徐星院士。论文第一作者是浙江自然博物院的郑文杰。 中新

日本研究人员用木质材料
培养人类干细胞

除了作为建材和纸浆原料，日本九州大学等机构的研究人员赋予木质材料新的功能——用于人类干细胞培养。研究人员发现，来自树木的纤维素纳米纤维(CNF)经过特殊化学处理，可以作为细胞培养支架使用。用这种特殊处理的CNF，配合不含动物外源成分的培养液，培养出的人类间充质干细胞增殖能力不逊于传统手段培养的，可供临床使用。 新华

最高温度达到50摄氏度
伊朗政府停止办公一天

由于天气太热，伊朗政府决定，28日(周日)全国范围内政府公共部门停止办公一天。据报道，自26日以来，全国31个省中，至少19个省出现45摄氏度以上高温。其中东南部城市达勒甘最高温度达到大约50摄氏度。 新华

环球

戈兰高地遇袭12人死亡
以总理威胁黎巴嫩真主党

以色列方面27日称，黎巴嫩真主党武装向以色列控制的戈兰高地发射火箭弹，击中一座足球场，造成12人死亡。黎巴嫩真主党方面否认与袭击有关联，但以总理威胁要让真主党“付出前所未有的代价”，黎以紧张局势进一步升级。 新华

美国出现102处大型野火
加州数千居民逃离家园

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，近日美国多地连续出现大型野火，截至当地时间27日晚间，美国全境已有102处大型野火在同时燃烧，其中受影响较为严重的加利福尼亚州已有数千名居民逃离家园。据报道，7月22日以来，美国西部的高温干燥天气进一步加剧野火蔓延，目前美国全境有102场大型野火在燃烧，其中俄勒冈州有37处，加利福尼亚州有14处。 中新

埃塞北部一船只倾覆
致19人失踪

据埃塞俄比亚阿姆哈拉媒体集团28日报道，该国北部27日发生一起船只倾覆事故，截至目前有7人获救，另有19人失踪。报道说，27日下午，一艘载有26人的船只在阿姆哈拉州北部地区沉没。当地官员表示，包括一名儿童在内的7人从河里被救出。失踪的19人很可能已遇难。 新华

编辑:彭传刚 组版:侯波

山东小伙在拼多多卖假睫毛

单品卖出数百万单，工厂产能5年翻了50倍

任磊磊 济南报道

五年前，安法译刚做电商没多久，就创造了假睫毛行业的一个奇迹。

彼时，安法译刚刚辞了工作，卖了车和房，只身来到了女友的老家平度——一个位于山东胶东半岛西部的县级市，从零开始做起了电商。

在平度，假睫毛产业已经发展了四十多年，长期以外贸代工为主，年产量占全球七成以上，很多国际女星如碧昂丝都曾佩戴过平度的假睫毛。安法译入行的时候，正赶上当地假睫毛电商兴起的当口，便尝试在拼多多上开了一家网店。

开店之后，安法译上新了一款名为“小恶魔”的单品，没想到很快爆单，单日就卖出了上万单，第4天就冲上拼多多品类第一，并持续爆火了近半年，一举让安法译迈入了头部商家行列。

过去五年间，平度假睫毛产业一日千里，商家数量从几百家暴增至近4000家，快递单量更是井喷至日均30万件，6万多从业者涌入其中，大部分都是留守乡村的宝妈。作为一个外来女婿，安法译无意间闯入了这个行业，并一路见证了假睫毛产业翻天覆地的变化。

处处是黄金
单品利润超五成

今年35岁的安法译是个地道的山东小伙，从小在农村长大，大学时认识了女友。毕业后，安法译做起了销售，事业起步很快，月薪能达到两三万元。女友则在工作了一段时间后，考上了老家的事业编。

当时，为了筹备结婚，安法译借钱凑了首付，刚刚在城里买了房，女友成功上岸则打乱了原本的计划。为了与自己在一起，女友也一度跟家里闹得不可开交，安法译决定要尽到“一个山东男人应有的担当”，把能卖的都卖了，毅然奔赴女友的老家。

在当地亲戚的介绍下，安法译接触到了假睫毛行业，假睫毛看起来简单，制作工艺却相当复杂，一副两厘米左右的假睫毛就涉及近20道生产工序，包括压毛、合毛、上线、切毛、卷管、定型、剥管、上托等，对于一个直男来说，想搞清楚其中的门道并不容易。

为了尽快入门，安法译特地花了八千块钱去美睫店做学徒，摸排假睫毛的材质和工艺等，有了一定的行业储备后，安法译正式开启了电商创业。

“刚开始没有资金备货，都是从工厂拿货，先后尝试了直播和传统电商，单量起不来。”安法译说，后来有同行讲，拼多多单量大，才决定试一试。

开店之后，单日的销量很快就达到上千单，这让安法译觉得此前的判断失误了，应该早一点

做拼多多。

与其他平台相比，同样一盘货在拼多多的售价虽然便宜，但利润同样可观，“一盒三排的假睫毛售价8块5，当时的利润能达到50%，而且上下游的各个环节都很赚钱，卖半成品的能赚50%，卖包装盒的也能赚50%，处处是黄金”。

单品卖出数百万单
工厂产能翻了50倍

打开局面后，安法译也把重心放在了拼多多，先后开了多家店铺，成立了自己的小工厂，不断尝试新的款式和风格，转过年就迎来了爆发。

“有一天晚上，客服都下班，店铺突然就被挤爆了，我和合伙人都亲自去做客服。”安法译说，一天卖出一万单，这在当时的假睫毛行业绝对是奇迹。

爆火的第四天，“小恶魔”成为平台假睫毛品类的单品第一，日均销量达到两三万单，目前已经累计卖出了超过90万单，到了第七天，安法译的店铺“睫天使”成为平台行业排行榜第一。

随后，安法译又趁势推出了“小恶魔浓密款”“小恶魔PLUS版”等系列产品，新品上线依然火爆，前后持续了半年时间，累计又卖出了数百万单，“突然就成为平台头部商家了”。

及至今年，安法译每年都会上一个台阶，先后在平度周边开

了4家工厂，并上马了半自动生产线、全自动点胶机等，工人数量从十几个人增至四五百人，大部分都是当地乡村的宝妈。

在安法译一路狂奔的时候，平度假睫毛产业也迎来了大爆发，很多当地从业者听说了安法译的事迹，都想“过一把日均万单的瘾”，纷纷涌入了拼多多平台。

程婷就是其中之一，其实，程婷入行比安法译要早得多，只不过一直做的是线下经销和传统电商，受限于产能，一直没有精力开拓新的渠道。

2021年，程婷觉得不能再等了，终于在拼多多开了店。

目前，程婷打造的“梦鹿”牌假睫毛已经是拼多多单品销售榜TOP 10的常客，店铺的月销售额达到数百万，大有后来居上的势头。

5年跑出百亿产业带
假睫毛品牌初长成

在平度，假睫毛产业可以追溯到40年前，因地理位置靠近韩国，韩国人最早跑到胶东半岛做生意，投资建设了睫毛厂，当地的村民又逐渐把假睫毛技术引入了平度，搞起了家庭式作坊，从外贸代工或生产批发起步，逐渐形成了产业雏形。

程婷回忆，六七年前刚入行的时候，平度的假睫毛商家大部分都是做外贸的，电商的体量非常小，而且主要是给江苏、浙江和广东等地的电商商家做代工，高溢价的销

售环节都没有留在平度。

自2019年开始，在安法译、程婷等拼多多头部商家的带动效应下，假睫毛电商在平度遍地开花，当地产业也迎来发展最为迅猛的5年。



▲过去5年，假睫毛产业的从业人员达到6万人，大部分是村里的宝妈。(摄影 刘舟)

过去5年，平度假睫毛企业数量在飞速增长，仅2022年就新增800余家，目前已达到3895家，旺季的快递单量日均能达到30万件，从业人员超过6万人，每年生产1.2亿副假睫毛，行业产值超过100亿，已经成长为当地的支柱型产业之一。

安法译认为，以拼多多为代表的电商，引爆了假睫毛的国内市场，加速了平度假睫毛的发展进程，用了短短四五年的时间就走完了外贸代工四十年的路。